

锻造全市国防教育“引路人”

我市举行普高国防教育骨干教师培训和军事课教学展示活动

本报讯(柯丹青)3月29日,由九江市教育局主办的2023年九江市普通高国防教育骨干教师培训班暨军事课教学展示活动在九江市田家炳实验中学多功能报告厅隆重开班。

中国人民解放军海军指挥学院军训办主任、教育部军事教学指导委员会委员蓝天教授、讲师申宁,九江市退役军人事务局双拥办负责人吕菁、九江军分区政治工作处干事林小强、九江市教育局体卫艺科科长王莉,九江市田家炳实验中学党总支书记柳丹俊、校长夏凌云和市(县、区)普通高国防骨干教师60余人参加本次培训活动。

柳丹俊介绍了九江田中近年来围绕“创建国家级国防教育示范校”这一目标所取得的成绩。2021年,九江市首个高中国防教育特色试点班落户田中,2022年学校获评“全国国防教育特色学校”,学校高中部以体艺特色为依托,将打造国防教育特色作为新的突破口,努力形成学校国防教育新品牌。

蓝天教授就“高中阶段围绕如何开展《国防教育授课艺术》”进行了专题讲座。参训学员们认真聆听、积极参与现场互动。

九江田中国防教育办公室针对高中阶段军事课程——轻武器射击(拆解)、战场医疗救护和电磁频谱监测(无线电测向)进行教学展示。国家定向运动协会一级裁判员李旭带来了一堂生动的普通高中国防军事课程教学线上课“识图用图(定向越野)”。他对地图的分幅和编号、地图的拼贴和折叠、方位角的概念及换算、定向越野识图用图和卫星航空图(像)片和海图进行了详细讲解。

九江市一直以来高度重视国防教育工作,市教育局将国防教育融入学科内容,经过不断探索和实践,已构建了特色鲜明的国防教育和素质教育模式。

九江市一直以来高度重视国防教育工作,市教育局将国防教育融入学科内容,经过不断探索和实践,已构建了特色鲜明的国防教育和素质教育模式。

市双峰小学 师生共探九江非遗之美



学生体验采茶乐趣。

本报讯(吴芳芳 文/摄)4月2日,市双峰小学庾亮校区五(2)中队的孩子们在校外辅导员的带领下,来到位于庐山脚下的如茶村,开展“非遗少年行 探寻九江非遗之美”活动,了解非物质文化遗产——庐山云雾茶制作技艺,近距离感受非遗文化的独特魅力。

“匡庐云雾绕天空,名茶育出此山中”。2013年,庐山云雾茶制作技艺被列入第四批江西省非物质文化遗产。如茶村村主任邹俊明详细介绍了庐山云雾茶的历史以及茶叶采摘、品鉴技巧,为孩子们上了一堂生动、直观的非遗文化科普课。孩子们将摘取的茶叶送进了制茶间,庐山云雾茶制作技艺市级传承人邹秀源展示了庐山云雾茶制作技艺的整个过程。经过采茶、摊青、杀青、抖散、揉捻、初干、搓条、提毫、再干等工序,滋味浓厚、幽香如兰的庐山云雾茶制作成功,孩子们纷纷尝试自己炒制的茶叶,深深感到中国茶文化的博大精深。

长虹小学 启动2023年校园读书节

本报讯(高磊)草长莺飞四月天,正是读书好时节。4月3日,长虹小学迎来了2023年校园读书节活动。

在当天晨会上,学校举行了读书节启动仪式。高小迪老师向全体学生发出倡议,要以书为友,营造浓郁的读书氛围,通过阅读增长知识,提高修养,塑造美好心灵,打好人生底色,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。孩子们声情并茂地朗诵了《少年中国说》,表达了他们作为国家未来的力量,为中华之崛起而读书的决心,努力做一个有志向、爱学习、爱祖国的新时代少年。

本次读书节内容丰富,形式多样,有红色知识竞赛,有学习党的二十大精神红色诵读,还有主题航天日等一系列活动。

浔阳区外小 梦想课程让学生更自信

本报讯(刘用婷)3月27日,上海真爱梦想公益发展中心江西战略项目督导杜侦教授一行在浔阳区外国语实验小学检查梦想课程工作。

据校长陈琦介绍,学校于2020年成功申请到了上海真爱梦想基金会赞助的梦想教室。该校刘用婷老师代表梦想组向专家们介绍了两年来梦想课程在学校的发展史。她以“我们一起追梦飞翔,梦在远方 路在脚下;放飞梦想 从心出发。”三个方面进行阐述,杜侦教授对浔阳区外国语实验小学的真爱梦想课程的开展给予充分肯定。

汇报展示中,大家互相沟通真爱梦想课程中遇到的困惑和收获的喜悦。刘用婷老师说,梦想课程给孩子们带来了自信,从容地面对生活,有尊严地成长。老师也从中收获到满满的幸福感。

拥抱海洋 认识海权 热爱海军 九江七中邀请专家开展国防教育讲座

本报讯(李庆普)3月29日,九江七中特邀海军指挥学院军训办讲师申宁为初一、高一学生做了“拥抱海洋,认识海权,热爱海军”国防教育讲座。

申宁围绕“认识海权,热爱海军”主题,详细介绍我国的海防情况、南海

局势,站位高远、内容丰富、深入浅出,数据详实,语言精炼。同学们跟着申老师重历从鸦片战争时期的受辱史,痛感清政府弱国无外交。而现在,在中国共产党领导下,我国正奋力开创国防和军队现代化新局面,把人民军队建设成为世界一流军队。讲座更结

合中学生的特点,深入浅出地从海军的基本情况、潜艇部队、水面舰艇部队、航空兵部队和岸防兵陆战队等方面介绍了我国海军的情况。

听完讲座后,学生们心潮澎湃、充满自豪,表示要积极学习国防知识,争取为祖国海防凝聚青春力量。

湖口县举行小学语文课堂 教学竞赛活动

本报讯(史姗姗)3月30日至31日,湖口县小学语文“新课标”背景下“整合教学”课堂教学竞赛在湖口第二小学举行,来自湖口县各个学校的12位语文教师进行了精彩角逐,给大家带来一场视觉与听觉的习作盛宴。

独行快,众行远。每一位参赛教师借助团队智慧,精心设计教学环节,用精美的板书,巧妙的课件,别出心裁的教具,带来了一节节精彩纷呈、各具特色的习作课。

十二节精彩的习作课后,评委们从教学目标的把握,教学环节的设计,课堂生成的碰撞等方面进行了议课,纷纷发表自己的听课感受,从课堂流程到方法指导,提出了许多有效的意见和建议,共同梳理了习作课的基本框架。

本次教学比武不仅为参赛教师提供了教学展示和学习观摩的平台,也推动了全县小学“新课标”背景下课堂习作教学模式的创新。

紧扣新课标 展教学功底 九江小学开展“红烛杯”教学展示活动

本报讯(张艺馨)4月3日至4日,九江小学开展2023年“红烛杯”综合组优秀教学课例现场展示活动。

本次活动分为课堂教学展示与说课两个板块。本次综合组参赛的学科有英语、道德法治、科学、音乐与美术,共10节课。各位参赛教师

风格多样,课堂精彩纷呈,紧扣新课标理念,展现扎实的教学基本功。

此次活动的开展,不仅为老师们搭建了展示教学风采、切磋教学技艺的平台,也进一步提高了各学科老师教学的积极性,大大提升了课堂教学效率。

上好示范课 当好“领跑”人 浔阳小学举行骨干教师示范课活动

本报讯(胡祥)为了继续落实“双减”政策,营造浓厚的教学教研氛围,让青年教师快速成长,近日,浔阳小学开展骨干教师示范课活动,四位骨干教师为了呈现高质量的课程做了精心准备,带来了一场精彩的教学盛宴。

伍巧红老师执教的《填数游戏》,整堂课思路清晰;张和楷老师执教的《认识面积》,从生活出发,学生的学习兴趣被充分激起;胡祥老师执教的《用字母表示数》,课堂节奏紧凑、练习层层递进、给予了

学生充分的思考及交流时间;刘思卉老师执教的《长方体的体积》,在课堂上不断创设问题情境,让学生在积极探索的活动中掌握知识,积累数学活动经验,体现了“核心素养”的新课程理念。

课后,开展评课研讨活动。执教老师纷纷阐述了自己的教学设计意图,对课堂教学进行了认真反思。数学组内教师从不同角度提出了自己的建议,既有对课堂教学的肯定和赞赏,也有单刀直入的深刻剖析。

展课堂风采 促教研之风 九江三中专题部署教育教学开放周工作

本报讯(王磊)近日,九江三中召开了本学期第三次教科研会议暨教育教学开放周专题工作部署会。

副校长李定平表示,本次教育教学开放周活动的主题是“开放、展示、共享、共进”,旨在通过一系列活动全方位展示学校教育教学最新成果。各处室负责人、各教研组组长务必对相关活动安排及内容进行严格把关,特别是青年骨干教师展示课、“琥珀杯”教坛新秀微课比赛以及新课标研讨会,要集全组力量、集全组智慧进

行打磨,推动学校教研之风更上一个新台阶,推动教师教研水平有更高品质。

教务主任江波对重点内容进行强调,一是展示课、汇报课、新课标研讨等活动,一定要能够体现新课标的要求,培养学生的核心素养,营造新的课堂生态;二是各教研组要思想上高度重视,认真打磨好每一堂课;三是相关处室、教研组要收集好相应材料,最后要及时汇总至教务处。

教务处副主任熊少平对开放周活

动进行了细致安排与布置,并对相关内容进行了再强调,现代信息技术中心要认真检查开放周活动相关场地及设备是否正常,有问题及时修理或更换;各教研组要做好外联工作,邀请相应的教研员参加活动,提升自身的影响力。

教育教学开放周活动是九江三中的一项常规性活动,每一学年度都会举行。通过活动深化学校教育教学改革,促进教师的专业成长,推进校际交流和共同合作。